TRIBINA _ MOGU LI ZAJEDNO OBITELJ I KARIJERA?

U utorak, 12. lipnja u Kulturno informativnom centru (KIC) održana je najnovija tribina iz ciklusa „U ženskom društvu“ na temu „Mogu li zajedno obitelj i karijera?“  
Na tribini su o projektu MAMFORCE i raznim načinima na koje tvrtke mogu poduprijeti svoje zaposlenice u njihovom nastojanju da usklade obitelj i karijeru govorila je „moćna ženska gomilica“ koju su redom činile: Diana Kobas, pokretačica projekta Mamforce, Maja Pokrovac iz HUP-a, Jasminka Jelić, psihologinja i Dubravka Jusić, direktorica korporativnih komunikacija VIPnet-a.  Tribinu je moderirala Danijela Stanojević, novinarka HTV-a i Vox Feminae.
Diana Kobas pokrenula je inicijativu MAMFORCE iz vlastite potrebe, proizašle iz paralelnog žongliranja dviju uloga – majke i poslovne žene. MAMFORCE nastoji osvijestiti hrvatske poslodavce i promovirati društveno odgovorne prakse u čijem je središtu viši stupanj fleksibilizacije. Ova inicijativa pruža tvrtkama uvid u društveno odgovorne prakse upravljanja ljudskim potencijalima te ih nastoji potaknuti da implementiraju nove mjere za pomoć zaposlenicama u usklađivanju svojih privatnih i poslovnih obveza dijeljenjem MAMFORCE osnovnog i punog certifikata.
Diana je istaknula kako ti naoko mali pomaci utječu na tržište i podižu ljestvicu ostalim poslodavcima pojačavajući svijest o rodnoj ravnopravnosti , a pomažu i u borbi protiv tzv. staklenog labirinta naoko nevidljive barijere koja priječi ženama i drugim manjinskim grupama napredovanje na visoke pozicije u tvrtkama. Usprkos svojim znanjima i vještinama oni redovito „zaglavljuju“ na manje odgovornim i slabije plaćenim radnim mjestima. 
Za razliku od inertnih vladinih institucija inicijativu je preuzela jedna privatna firma.  „U pitanju je kultura kompanije – rekla nam je Dubravka Jusić  - razne mjere poput  fleksibilnog radnog vremena, vrtića u sklopu poslovne zgrade, osmislili smo kroz razgovor sa svojim zaposlenicama osluškujući njihove potrebe.“ Čini se da zaposlenici VIP-neta dobro usklađuju obitelj i karijeru, što pokazuje informacija o čak 700 djece na 1100 zaposlenika. Dubravka je prepričala i simpatičnu praksu flying nannies s kojom se susrela dok je radila u Beču. Tvrtka je platila i angažirala dadilje koje su uskakale u pomoć njihovim zaposlenicama.
Maja Pokrovac iz HUP-a napomenula je kako usprkos negativnoj slici hrvatskih poslodavaca upravo oni rješavaju infrastrukturne probleme  koji stvaraju prepreke zaposlenicima u obavljanju njihova posla. Ohrabruje podatak koji je pokazalo istraživanje financirano od EU da čak 90% poslodavaca smatra kako je najisplativije upravo ulaganje u ljudske resurse. Kroz edukativne module, strategije i indeks DOP-a poslovni sektor promovira društveno odgovorne prakse.
Jedna od predloženih mjera je i poticanje zaposlenih očeva da odu na porodiljni umjesto majki bez uobičajene stigme koja prati takav potez. (Trenutno ih je svega 2,46 posto, no Maja nas uvjerava kako taj broj, zahvaljujući MAMFORCE i srodnim inicijativama raste.)
Psihologinja Jasminka Jelić bavi se razvojem ljudskih potencijala u organizacijama više od 20 godina i ističe važnost fokusiranog truda kako bi se stvorili korporacijski okviri. Potrebno je osvještavanje teme kroz aktivni dijalog različitih pogleda i rakursa. Također postavlja se pitanje da li je linearni tip karijere, koji odgovara muškom karakteru jedini mogući tip. „Ljudi mogu puno raditi i istovremeno zadovoljiti potrebe i privatnog i poslovnog života ako za to imaju adekvatnu infrastrukturu“ – zaključila je Jasminka.
Sve sudionice na kraju su se složile kako je fleksibilno radno vrijeme najučinkovitije radno vrijeme, koje omogućuje usklađivanje privatnih i poslovnih obveza pogotovo ženama na porodiljnom koje žele biti dobre majke, ali istovremeno ne žele zapostaviti karijeru i biti isključene iz napredovanja pod teretom staklenog labirinta.

Na kraju se ipak čini kako je najvažnija stavka kultura kompanije. MAMFORCE je tako važan projekt upravo stoga što nastoji tu kulturu putem edukacija i poticajnih mjera aktivno usmjeriti u korist ženama i majkama jer kao što je zaključila moderatorica tribine Danijela Stanojević „svaka žena mora imati svoj posao!“

