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ZAGREB PRIDE

web: www.zagreb-pride.net
email: info@zagreb-pride.net
☎++ 385 (0) 95 9021 445


Zagreb, 13.lipnja 2013.

Svim medijima:

S O L I D A R N O
XIII. POVORKA PONOSA LGBTIQ OSOBA I OBITELJI ZAGREB PRIDE

subota, 14. lipnja 2014.

„Na pravoj strani povijesti“

14:00 – Trg žrtava fašizma

{osobe za kontakt:  Marko Jurčić 095 90 21 445 i Ana Brakus: 099 474 3970}

{u privitku: ruta kretanja XIII. Povorke ponosa, Proglas XIII. Povorke ponosa}
Sutra, u subotu 14. lipnja u 14h na Trgu žrtava fašizma počinje politički javni skup - Povorka ponosa LGBTIQ osoba i obitelji Zagreb Pridea 2014. – „Na pravoj strani povijesti“. 

Tema ovogodišnje Povorke ponosa LGBTIQ osoba i obitelji Zagreb Pride 2014. jest solidarnost u borbi za jednakopravnost i dostojanstvo svih ljudi u Republici Hrvatskoj. 

Zadnjih smo tjedana ponavljali da je važno biti na pravoj strani povijesti. Uoči donošenja Zakona o životnom partnerstvu, koji idući tjedan odlazi u drugo saborsko čitanje i konačno usvajanje u Hrvatskom saboru, apeliramo na samo jednu stvar – solidarnost. Dani koji nam predstoje ostat će zapisani u srcima mnogih od nas kao oni u kojima smo ostvarili zakonsko priznanje svojih obitelji. Povijest će pamtiti one koji su bili/e na pravoj strani povijesti. Biti na pravoj strani povijesti znači preuzimati odgovornost ne samo za sebe, već prihvaćati odgovornost za živote budućih generacija, za budućnost naše djece. Biti na pravoj strani povijesti znači biti na strani svih onih potlačenih, obespravljenih, nevidljivih i nadglasanih. 
Zato pozivamo sve građane i građanke, nevezano za njihovu seksualnu orijentaciju, rodni identitet, rodno izražavanje i bilo koju drugu osnovu, da iskažu podršku i solidarnost sa svim LGBTIQ osobama, „duginim obiteljima“ i svim budućim životnim partnerstvima - dolaskom na XIII. Povorku ponosa.
Povorka ponosa 2014. teći će ovim redom:

14:00h početak okupljanja na Trgu žrtava fašizma.
15-16:30h Povorka ponosa kreće se centrom grada, ulicama:

Račkoga – Trg hrvatskih velikana – Jurišićeva – Trg bana Jelačića  – Ilica  – Gundulićeva – Varšavska – Ulica Petra Preradovića – Teslina – Trg Nikole Šubića Zrinskog (park Zrinjevac).

Predviđena su kraća zaustavljanja na ruti povorke, kao i petominutno obraćanje na Trgu bana Jelačića ispod zastava duginih boja. 

Nakon javnog skupa, Povorke ponosa LGBTIQ osoba i obitelji Zagreb Pride 2014. „Na pravoj strani povijesti“, od 16:30 predviđen je prigodni program „Na pravoj strani povijesti“ u parku „Zrinjevac“ u trajanju do 18:30 sati, sljedećim redoslijedom:

· Pozdravni govor u ime Povorke ponosa: voditeljica programa Daniela Trbović (Zagreb Pride maršalka 2014) i Marko Jurčić (koordinator Zagreb Pridea

· Izvedba „Internacionale“ Le Zbora

· Središnji govor Zagreb Pride 2014  - «Na pravoj strani povijesti»: Ana Brakus, koordinatorica Zagreb Pridea i Marin Berović, član Organizacijskog odbora Povorke ponosa
· Izvedba „Ay Carmela“ Le Zbora

· Posebno obraćanje LGBTIQ udruga: Trans AID Hrvatske
· Proglašenje rezultata izbora za: Homofoba 2014., Homofrenda 2014. i  imenovanje LGBTIQ osobe 2014. godine (u ime Organizacijskog odbora Povorke ponosa LGBTIQ osoba i obitelji Zagreb Pride 2014, Svjetlana Vukić)
· od 17.15 h: Zabavni program i koncert: „Seven Mouldy Figs“

 http://sevenmouldyfigs.bandcamp.com/ 
cijeli program bit će prevođen na hrvatski znakovni jezik

	U IME ORGANIZACIJSKOG ODBORA POVORKE PONOSA 2014. IZJAVE ĆE DAVATI ANA BRAKUS I MARKO JURČIĆ OD 17:00 NA ZRINJEVCU IZA PAVILJONA.


Održavanje Povorke ponosa omogućili/e su: 

· Grad Zagreb – Ured za obrazovanje, kulturu i sport

· Ministarstvo kulture

· Vlada Republike Hrvatske – Ured za ravnopravnost spolova

· Heinrich Boell Stiftung Hrvatska

· Open Society Foundations

· Global Fund For Women
Povorka ponosa LGBTIQ osoba i obitelji Zagreb Pride 2014. – „Na pravoj strani povijesti“

Trg žrtava fašizma, 14.6. od 14 sati
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