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ZAKLJUČCI

Prvi Forum za osnaživanje žena urbanih i ruralnih područja, pod nazivom „Susretom i razgovorom do ostvarenja“, u organizaciji ureda pravobraniteljice za ravnopravnost spolova RH, u suradnji s austrijskim i francuskim veleposlanstvom u RH, UNDP-om i udrugom GTF – Inicijativa za održivi rast, a pod pokroviteljstvom Grada Zadra i Zadarske županije, održan je 14. studenog 2014. godine u Velikoj vijećnici Doma Zadarske županije u Zadru. 

Na 1. Forumu za osnaživanje žena urbanih i ruralnih područja, okupili su se predstavnici državnih institucija, lokalnih, gradskih i županijske vlasti, austrijska veleposlanica u RH, NJ.E. Andrea Ikić Boehm, francuska veleposlanica u RH, Nj.E. Michele Boccoz, predstavnici nevladinih organizacija, Razvojne agencije, žene poduzetnice, predstavnice zadruga, obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava, LAG-ova i drugi. 1. Forum okupio je ove sudionike s ciljem osnaživanja nezaposlenih žena s urbanih i ruralnih područja i njihovog povezivanja s nadležnim institucijama, kao i upoznavanje s postojećim i novim projektima/mogućnostima za (samo)zapošljavanje žena, te razmjene dobre prakse . Na Forumu, žene poduzetnice  podijelile su svoja specifična iskustva,  primjere iz prakse, prepreke na putu ka uspjehu te način na koji one riješavaju prepreke, probleme, blokade koje ih sprječavaju da u većoj mjeri iskoriste svoje potencijale. 

Kako je zadarska županija teritorijalno organizirana u 34 jedinice lokalne uprave i samouprave, odnosno u 6 gradova i 28 općina, a osnovne prostorne cjeline županije su zagorsko, priobalno te otočno područje, samim time svako od spomenutih područja se bitno razlikuje u odnosu na osnovne prirodne, gospodarske i kulturne karakteristike, pa se i žene poduzetnice susreću s različitim mogućnostima i preprekama, ovisno o prostoru gdje žive i rade. 

Na 1. Forumu doneseni su sljedeći zaključci:

- Osnivati udruge žena iz ruralnih krajeva, prikupljati znanja iz drugih udruga, jačati samosvijest i pokretati seoski turizam, jačati poljoprivredne, športske i druge aktivnosti u ruralnim krajevima sa naglaskom na žene, djecu i mlade;

- Organizirati edukativne i tematske radionice kroz Povjerenstva, poboljšati komunikaciju žena poduzetnica s institucijama (gradonačelnik, župan), te smanjiti administrativne prepreke;

- U suradnji sa HZZ-om osigurati prekvalifikaciju žena za potrebna zanimanja (pomoć starim i nemoćnim osobama, radionice za domaćice), otvarati trgovačka društva, OPG-ove , otvarati tržišta u Europi i šire,

- Aktivan pristup u promoviranju politika zapošljavanja i uključivanje više žena, 

- Tradicionalne tehnike uklopiti u suvremene proizvode (šivanje, tkanje, filcanje, reciklaža, keramika, suveniri...),

- UNDP potpora kroz sajmove (gradski,  županijski, nacionalni i međunarodni);

- Potpora muškaraca je vrlo bitna, potpora obitelji, ravnopravnost, kao i novčana sigurnost, riješiti neriješene imovinske situacije, raditi s obitelji;

- Kroz postojeće i nove medije, promovirati dobre informacije, prakse i uspješnost;

- Otvarati zadruge, seljačke tržnice, decentralizirati razvojne agencije, raditi na marketingu, konkurentnosti; 

- Očuvati kulturnu baštinu, parkove prirode kao velike resurse, provoditi projekte (otvarati obiteljske domove) s ciljem povlačenja sredstava EU, uklj. održivi razvoj; 

- Aktivizam; uključiti marginalne skupine, volontirati, uključiti se u svjetsku mrežu razmjene ponude i potražnje na tržištu uz pomoć iskusnih žena poduzetnica;

- Poticati samozapošljavanje (novčane potpore), dijeliti informacije, organizirati okrugle stolove, klubove potpore, mijenjati zakone;

- Učiti strane jezike, rad na kompjuterima, tečajevi, sportske aktivnosti, 

- Promijeniti negativan pristup medija, boriti se protiv fizičkih i psihičkih napada na žene, protiv lobija nekolicine muškaraca koji vlada u Zadarskoj županiji,

- Žene na upravljačkim pozicijama = USPJEH.

- Veliki potencijal leži u mladima, (visokoobrazovane žene);

Treba dati potporu poduzetnicama, pokrenuti zadruge na otocima i drugdje kao i svaku pomoć institucija kako u gradu Zadru, tako i u cijeloj Županiji, kako mlade i obrazovane osobe ne bi odlazile iz Županije i kako im budućnost ne bi bila neizvjesna.

Veleposlanice su izrazile svoju spremnost za pomoć poduzetnicama da dodju na tržište njihovih zemalja, a Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova se stavlja na raspologanje za pomoć svim ženama kod eventualnog kršenja njihova prava. GTF je izrazio spremnost u pripremi razvojnih projekata, u umrežavanju žena ruralnih krajeva i poduzetnica Zadarske županije. 

Preobraženska 4/I
tel: ++385 (0)1 48 48 100
fax: ++385 (0)1 48 44 600

10 000 Zagreb  
       ++385 (0)1 48 28 033
e-mail: progender@prs.hr

Hrvatska
     
www.prs.hr


