Na Međunarodnoj konferenciji “Opšte i specijalizovane usluge podrške za žene sa iskustvom nasilja - garancije dostupnosti i kvaliteta usluge”, posvećenoj primjeni Konvencije Savjeta Evrope o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici, koju su organizovali Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore i nevladina organizacija Sigurna ženska kuća, uz finansijsku podršku EU, TACSO - People2People component i UN Women, održanoj 24-25. novembra 2015.godine u Podgorici, usvojena je 
PODGORIČKA DEKLARACIJA
protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici
Učesnice/i Međunarodne konferencije “Opšte i specijalizovane usluge podrške za žene sa iskustvom nasilja - garancije dostupnosti i kvaliteta usluge”, iz Albanije, Austrije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske, Kosova(, Makedonije, Rumunije, Slovenije, Srbije, i Turske
Pozivajući se na
· Opštu deklaraciju o ljudskim pravima, Međunarodni pakt o građanskim i političkim pravima, Međunarodni pakt o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima, Konvenciju Ujedinjenih nacija o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena i Opcioni protokol Konvencije, kao i Opštu preporuku br. 19 Komiteta za eliminaciju svih oblika diskriminacije žena o nasilju nad ženama, Deklaraciju o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena, Pekinšku deklaraciju i Platformu za akciju, Konvenciju Ujedinjenih nacija o pravima djeteta i opcione protokole Konvencije, Konvenciju Ujedinjenih nacija o pravima lica sa invaliditetom, Konvenciju za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda i njenih protokola, Evropsku socijalnu povelju, Konvenciju Savjeta Evrope o borbi protiv trgovine ljudima, Konvenciju Savjeta Evrope o zaštiti djece od seksualnog iskorišćavanja i seksualnog zlostavljanja, Preporuku Savjeta ministara državama članicama Savjeta Evrope Rec (2002)5 o zaštiti žena od nasilja, Preporuku CM/Rec (2007)17 o standardima i mehanizmima rodne ravnopravnosti, Konvenciju Savjeta Evrope o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici i druge međunarodne dokumente;

· ustavima garantovana ljudska prava;
Podsjećaju da:

· žene imaju pravo na jednako uvažavanje i zaštitu svih ljudskih prava i osnovnih sloboda u političkom, ekonomskom, društvenom, kulturnom, građanskom ili bilo kojem drugom području;

· su prava i načela koja se odnose na jednakost, sigurnost, slobodu, integritet i dostojanstvo svih ljudi garantovana međunarodnim dokumentima i zakonoma naših država; 
Konstatuju sa zabrinutošću da je i dalje visok stepen nasilja nad ženama i nasilja u porodici, u različitim oblicima i na svim nivoima društva;
Ukazuju na potrebu usklađivanja zakonodavnog i strateškog okvira sa Konvencijom Savjeta Evrope o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici, kao i kvalitetnije primjene zakona kojima se reguliše pitanje suzbijanja i sprječavanja nasilja nad ženama i nasilja u porodici;

Traže da:
· predsjednici/ce država, na nekom od svojih samita, razmatraju pitanje nasilja nad ženama i nasilja u porodici i usvoje dokument kojim bi osnažili politiku rodne ravnopravnosti i suzbijanja i sprječavanja nasilja nad ženama i nasilja u porodici;

· nadležna skupštinska tijela uvrste u svoje programe rada razmatranje primjene Konvencije Savjeta Evrope o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici  i iniciraju izmjene zakona u cilju njihove potpune  usklađenosti sa Konvencijom;

· vlade: 
1. podrže sve relevantne institucije  koje se bave nasiljem nad ženama i nasiljem u porodici (policiju, zdravstvene i socijalne ustanove, obrazovne institucije) da koriste sve institucionalne mehanizme za suzbijanje nasilja (potpunu i efikasnu primjenu zakona, izradu i sprovođenje srednjeročnih i dugoročnih akcionih planova o aktivnostima na suzbijanju nasilja i zaštite žrtava i dr.) i osnaživanje žrtava nasilja za bolju integraciju u društvo;

2. priznaju doprinos, podstiču i podržavaju rad organizacija civilnog društva, posebno ženskih nevladinih organizacija koje su specijalizovane za pružanje podrške ženama i djeci sa iskustvom nasilja;

3. odvoje odgovarajuća finansijska sredstva i ljudske resurse za adekvatno sprovođenje integrisanih politika, mjera i programa za sprječavanje svih vidova nasilja nad ženama i nasilja u porodici, uključujući i one koje sprovode nevladine organizacije;

4. unaprijede istraživanja, prikupljanje podataka, objedinjavanje i objavljivanje statističkih podataka o slučajevima nasilja nad ženama i nasilja u porodici  i udruživanje insititucija na državnom i međunarodnom nivou;
Pozivaju institucije za zaštitu ljudskih prava i sloboda, kao i tijela za jednakost i promociju ravnopravnosti, da u okviru svojih nadležnosti daju poseban doprinos prevenciji u suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici, odvraćanju počinilaca putem insistiranja na odgovarajućoj kaznenoj politici i naročito zaštiti žrtava kao posebno rizičnoj grupi;

Očekuju da se zakonskim i institucionalnim mehanizmima obezbijedi
· informisanje žena i žrtava nasilja o njihovim pravima; 

· obezbijedi ženama, koje su izložene nasilju, pristup pravdi, kroz pravo na pravično suđenje (besplatna pravna pomoć, jednakost pred sudom, pravični uslovi učešća u postupku, sprječavanje zloupotrebe prava u postupku, efikasna primjena propisanih mjera zaštite, adekvatna naknada štete nastale kao posljedica nasilja i dr.); 
Smatraju da je neophodno

· redovno i na svim nivoima obezbijediti podizanje svijesti ukupne javnosti o svim vidovima nasilja nad ženama i njegovim posledicama na djecu, kao i o potrebi da se ono spriječi;
· da medije profesionalno, bez senzacionalizma, izvještavaju o slučajevima nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
· promovisati osnivanje programa visokog obrazovanja i istraživačkih centara na nivou univerziteta da se bave pitanjima rodne ravnopravnosti, sa posebnim akcentom na  nasilje nad ženama;
Zabrinuti/e su zbog procesa koji se dešavaju na globalnom nivou, a koji za posljedicu imaju veliki broj migranata i izbjeglica, među kojima su žene i djeca kojima posebno prijeti opasnost od svih vidova nasilja, i pozivamo na aktivnosti u cilju uspostavljanja trajnog mira;
Zalažu se za nastavak saradnje zemalja u regionu na implementaciji i praćenju primjene Konvencije Savjeta Evrope o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici sa zajedničkim ciljem postizanja nulte stope tolerancije za nasilje nad ženama i nasilje u porodici, razvojem demokratije i ravnopravnim rodnim učešćem u ovim aktivnostima.
Podgorica, 25. novembar 2015.godine
( Ovaj naziv ne prejudicira status i u skladu je sa Rezolucijom 1244 SB UN i mišljenjem MSP o kosovskoj deklaraciji o nezavisnosti.





