STRATEŠKI PLAN  PRAVOBRANITELJA/ICE ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA 
za razdoblje 2016.-2018.
	Vizija


Ostvarivanje ravnopravnosti spolova, ostvarivanje težnje da žene i muškarci imaju jednake mogućnosti i  koristi od ostvarenih rezultata na svim područjima javnog i privatnog života.

	Misija


Misija pravobranitelja/ice je neovisno i samostalno pratiti provedbu Zakona o ravnopravnosti spolova (dalje u tekst: ZRS) i drugih propisa koji se tiču ravnopravnosti spolova, podizati svijest o zaštiti koju oni pružaju te štiti, pratiti i promicati prava građana/ki u području ravnopravnosti spolova.   
	Ciljevi


1. Jačanje zaštite građana/ki od diskriminacije na temelju spola i promicanje ravnopravnosti spolova.

1.1. Zaštita građana/ki od diskriminacije na području ravnopravnosti spolova 
1.2. Promicanje ravnopravnosti spolova
1.3. Učinkovita provedba zakona i drugih propisa vezanih uz ravnopravnost 

       spolova
	1. Jačanje zaštite građana/ki od diskriminacije na temelju spola i promicanje ravnopravnosti spolova.


Ravnopravnost spolova jedna je od najviših vrednota ustavnog poretka Republike Hrvatske i temelj za njegovo tumačenje (članak 3. Ustava RH). Zaštitom i promicanjem ravnopravnosti spolova težimo stvaranju jednakih mogućnosti za žene i muškarce, a pravobranitelja/ica je i osnovana temeljem ZRS, između ostalog, kao jedan od mehanizama koji osiguravaju tu zaštitu. 
Kako se od 1. srpnja 2013. pravni propisi EU u Republici Hrvatskoj primjenjuju izravno i po svojoj snazi su nadređeni svim hrvatskim propisima koji s njima nisu u skladu, pravobraniteljica između ostalog s osobitom pozornošću prati direktivu Vijeća EU 2004/113/EZ od 13.12.2004. o provedbi načela jednakog postupanja prema muškarcima i ženama u pristupu i nabavi robe, odnosno pružanju usluga.

	1.1. Zaštita građana/ki od diskriminacije na području ravnopravnosti spolova


Pravobraniteljica pruža zaštitu muškarcima i ženama od diskriminacije po osnovama spola, bračnog i obiteljskog statusa, spolne orijentacije, rodnog identiteta i izražavanja. Diskriminacija žena uključuje nepovoljnije postupanje na osnovi trudnoće i materinstva te Pravobraniteljica i s tim u vezi promiče jačanje zaštite žena u svim područjima života, a osobito na tržištu rada.

Pravobraniteljica razmatra slučajeve kršenja načela ravnopravnosti spolova i slučajeve diskriminacije počinjene prema muškarcima i ženama od tijela državne uprave, tijela jedinica lokalne, područne (regionalne) samouprave, drugih tijela s javnim ovlastima, počinjene od strane osoba zaposlenih u tim tijelima, kao i od strane drugih pravnih i fizičkih osoba. Građani/ke joj se obraćaju zbog povreda odredbi ZRS-a bez obzira da li su neposredno oštećeni, a pravobranitelj/ca postupa u svim slučajevima, osim ako se oštećena strana tome izrijekom protivi. Pravobraniteljica pri tome djeluje na svim razinama državne i lokalne uprave i samouprave, prema svim pravnim i fizičkim osobama, i to na području svih jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. Od 486 razmatranih slučajeva  2015.  utvrdila je diskriminaciju u 130 slučaja ili 26,8 %. Zajedno sa radom na ovim predmetima i 1.981 drugih koji nisu bile pritužbe građana/ki, Pravobratiljeca je ukupno uputila 335 pisanih preporuka, 238 upozorenja i 182 prijedloga, inicirala pokretanje 5 kaznenih prijava i 1 prekršajne, u 4 slučaja zatražila provođenje nadzora od Državnog inspektorata i dala inicijativu za izmjenu 1 internog propisa 

.
Tijekom poduzimanja radnji ispitivanja pojedinačnih prijava u vezi diskriminacije, nakon izricanja upozorenja i preporuka 2015. godine u 81% slučajeva izreka Pravobraniteljice je uvažena u potpunosti, u 18 % slučajeva djelomično,a tek u 1 % slučajeva nije bila uvažena.

Pravobranitelj/ica pruža pomoć osobama koje su podnijele pritužbu zbog spolne diskriminacije pri pokretanju sudskog postupka te je tijekom 2015. nastavila pratiti 2 započeta sudska postupka u  koje se umiješala u ranijem periodu (2 na Vrhovnom sudu).
	1.2. Promicanje ravnopravnosti spolova


Promicanje ravnopravnosti spolova ima za svrhu  povećanje razine svijesti šire javnosti o ravnopravnosti spolova kao temeljnoj vrijednosti ustavnog poretka Republike Hrvatske.
Pravobranitelj/ica za ravnopravnost spolova je ovlaštena, u slučajevima neusklađenosti propisa i prakse sa Zakonom o ravnopravnosti spolova,  predlagati pokretanje postupka izmjene propisa i prakse (čl.24.st. 1. i 2.). Stoga, 2015. godine  sudjelovala je na 9 sjednica radnih tijela u Hrvatskom saboru i iznosila svoje prijedloge i mišljenje na zakone i druge propise (na Kazneni zakon, Zakon o kaznenom postupku, Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji, Obiteljski zakon, Zakon o pravima žrtava seksualnog nasilja u za vrijeme oružane agresije na RH u Domovinskom ratu, Zakon o humanitarnoj pomoći, Zakon o državnim službenicima, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o putnim ispravama  hrvatskih državljana i druge zakone, odnosno propise) . 
Tijekom 2015. godine provela je: 7 neovisnih istraživanja kojima je ukazala Hrvatskom saboru i javnosti na pojave diskriminacije temeljem spola u pojedinim područjima rada i života: iz područja: rada i radnih uvjeta - 3, socijalne sigurnosti, uključujući područje socijalne skrbi - 2, obrazovanja i znanosti - 1, javnog informiranja i medija – 1; kao i 9 analiza kojima je analizirala provedbu Zakona o ravnopravnosti spolova i drugih propisa koji se tiču ravnopravnosti spolova.
Pravobraniteljica u 2016. godini provodi dva EU projekta financirana sredstvima Europske komisije: (1) Od 2013. nositeljica je projekta JUST/2012/PROG/AG/GE/4157 „Uklanjanje staklenog labirinta-jednakost prilika u pristupu pozicijama ekonomskog odlučivanja u Hrvatskoj“, vrijednost projekta je 257.502,08 EUR-a. (2) Krajem 2015., Pravobraniteljici kao nositeljici projekta odobren je novi EU-projekt JUST/2014/RGEN/AG/GEND/7796 „Prema stvarnoj ravnopravnosti muškaraca i žena: usklađivanje profesionalnog i obiteljskog života”, vrijednost projekta je 437.172,29 EUR-a.
	1.3. Učinkovita provedba zakona i drugih propisa vezanih uz ravnopravnost spolova


Zalažući se za učinkovitu provedbu zakona i drugih propisa, kao i nacionalnih politika, strategija i programa vezanih uz ravnopravnost, pravobranitelj/ica teži poboljšanju zaštite u vezi diskriminacije na temelju spola i stvaranju jednakih mogućnosti za žene i muškarce.

Praćenje provođenja ZRS-a i drugih propisa koji se tiču ravnopravnosti spolova na različitim područjima života i rada realizirala je tijekom 2015. godine analizirajući različita područja života i rada, i to: pristup tržištu rada, mogućnost dobivanja i nabave roba te pružanju i pristupu uslugama,  analizirala je različite oblike nasilja, slučajeve kaznenih djela motiviranih mržnjom, višestruke diskriminacije posebno osjetljivih društvenih skupina, tretmana azilanata, trendova u medijskom izvještavanju, obrazovanju, izbora kandidata/kinja za Hrvatski sabor u odnosu na promicanje načela ravnopravnosti spolova, provedbe nacionalnih planova, politika i protokola vezanih za područje ravnopravnosti spolova. Pravobraniteljica je javno je istupala i upozoravala na pojave diskriminacije tako što je s tim u vezi 2015. godine : posjetila 9 županija, samostalno organizirala 6 seminara / 2 radionice / 1 kampanju i su-organizirala 5 drugih javnih događanja, aktivno sudjelovala na nizu drugih javnih događanja, međunarodnih konferencija, redovno održavala susrete na međunarodnoj i/ili regionalnoj razini, surađivala s pravobraniteljima/cama RH, s  organizacijama civilnoga društva i sindikatima te davala javna priopćenja i nastupala u  medijima.
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