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     REPUBLIKA  HRVATSKA          
       PRAVOBRANITELJICA

ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA  
Ev.broj: PRS 05-06/19-105
Ur. br. 13-19-01
Zagreb, 11. rujna 2019.  
JAVNO PRIOPĆENJE PRAVOBRANITELJICE 

o korištenju prava iz sustava rodiljnih i roditeljskih potpora od strane očeva

Potaknuta određenim brojem pritužbi i upita koje je zaprimila (kako od strane roditelja tako i od strane pojedinih organizacija civilnog društva) Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova je tijekom 2018. i 2019. godine nastavila svoje aktivnosti iz područja rodiljnih i roditeljskih potpora, a posebice u cilju pribavljanja tumačenja i pojašnjenja pojedinih zakonskih odredbi odnosno u cilju što većeg informiranja roditelja o njihovim pravima.

Naime Pravobraniteljica kontinuirano u svom radu prati područje rodiljnih i roditeljskih potpora te u svojim godišnjim izvješćima o radu daje preporuke Hrvatskom saboru. Tako je u svom Izvješću o radu za 2018. godinu Pravobraniteljica ukazala na činjenicu da očevi ne koriste u dovoljnoj mjeri rodiljne, posebno roditeljske dopuste, kao i na prepreke oko usklađivanja obiteljskog i poslovnog života.
Naime, kada uspoređujemo statističke podatke iz 2018. godine sa statističkim podacima iz 2017., vidljivo je da je u 2018. godini došlo do blagog pada korisnika rodiljnog dopusta od strane muškaraca, odnosno da je 7 muškarca manje koristilo rodiljni dopust nego u 2017., što je pad s 204 na 197 korisnika, odnosno s 0,31% na 0,28%.
Međutim, što se tiče korištenja roditeljskog dopusta od strane muškaraca, u 2018. godini je ipak došlo do određenog porasta broja korisnika u odnosu na 2017. , i to s 2.013 u 2017. na 3.488 korisnika u 2018., što je za 1.475 korisnika (73,27%) više u odnosu na 2017. godinu. Kada usporedimo s brojem žena, vidljiv je porast muških korisnika roditeljskog dopusta s 4,47% u 2017. - na 7,55% u 2018. Međutim vidljivo je kako se i dalje radi o relativno malom broju muškaraca/očeva koji koriste roditeljski dopust.
Kada analiziramo i uspoređujemo neke od preostalih statističkih pokazatelja, npr., pokazatelje o korisnicima/ama koji ostvaruju drugi dohodak, poljoprivrednici/e izvan sustava poreza na dobit ili dohodak, nezaposleni korisnici/e, odnosno korisnici/e rodiljne i roditeljske pošteda od rada, kao i korisnici/e izvan sustava rada, odnosno korisnici/e rodiljne i roditeljske brige - broj korisnika muškog spola je već godinama neznatan, odnosno niti u jednoj kategoriji ne prelazi 1%.
Na temelju navedenog, može se zaključiti da svi statistički pokazatelji o muškim korisnicima rodiljnih i roditeljskih dopusta i naknada upućuju na blagi porast broja muških korisnika u odnosu na žene. S jedne strane, možemo biti zadovoljni sa značajnim porastom muških korisnika u 2018., ali s druge strane, to je još uvijek nedovoljno jer statistički pokazatelji i dalje potvrđuju situaciju da je Republika Hrvatska među državama članicama Europske unije u kojoj muškarci (očevi) najmanje koriste rodiljne i roditeljske potpore.
S obzirom na nezadovoljavajuće stanje što se tiče korištenja roditeljskog dopusta (prava oba roditelja) od strane očeva, valjalo bi što prije uvesti očinski dopust kao rodno specifično i isključivo pravo očeva, a što bi bio veliki izazov.
Imajući u vidu sve navedeno, Pravobraniteljica je u svom Izvješću o radu za 2018. godinu dala slijedeće preporuke:

1. Kreirati politike i strategije koje će doprinijeti ravnopravnom angažiranju očeva u roditeljstvu te osigurati međuresorski pristup u promoviranju teme i bavljenja pitanjem angažiranog očinstva.

2. Uvesti očinski dopust, odnosno propisati pravo na najmanje deset radnih dana uz naknadu plaće koja odgovara punoj plaći; poduzimanje mjera za što ranije uključivanje očeva u skrb o djeci i znatno povećati broj očeva koji koriste roditeljski dopust. 

3. Dodatno nagraditi obitelj u kojima roditelji ravnopravnije dijele roditeljski dopust. 

4. Kontinuirano stvarati u društvu pozitivnu klimu prema korištenju rodiljnog i roditeljskog dopusta od strane očeva te posebno uključiti poslodavce. 

5. Kontinuirano podizati razinu znanja i svijesti o usklađivanju obiteljskih i profesionalnih obveza te poticati očeve na veće sudjelovanje u podizanju i odgoju djece. 

6. Nastaviti provoditi različite kampanje i druge aktivnosti s ciljem da očevi sudjeluju u podizanju i odgoju djece. 

7. Izraditi novi Zakon o rodiljnim i roditeljskim potporama.
Pored navedenog, Pravobraniteljica je u sklopu provođenja ispitnih postupaka (po pojedinačnim pritužbama) od Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje pribavila tumačenja pojedinih odredbi Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama. U cilju što jasnije primjene navedenog Zakona, u nastavku se daju slijedeća pojašnjenja. 

Prema čl. 14.st.3. i st.4. Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama (Narodne novine, broj 85/08, 110/08, 34/11, 54/13, 152/14, 59/17) pravo na roditeljski dopust u pravilu koriste oba zaposlena, odnosno samozaposlena roditelja svaki u trajanju od 4 mjeseca. No ako roditeljski dopust koristi samo jedan roditelj, isti ga koristi u trajanju od 6 mjeseci.
Iz navedenog proizlazi da roditelj koji sukladno dogovoru kojeg predviđa čl.14.st.4. Zakona, samostalno koristi cjelokupni roditeljski dopust, može isti koristiti samo u trajanju od 6 mjeseci, i to 4 „svoja“ mjeseca i 2 mjeseca koja na njega prenosi drugi roditelj. Zaključno znači, svaki roditelj raspolaže sa 4 mjeseca roditeljskog dopusta od kojih su 2 prenosiva, a 2 neprenosiva. Pritom su moguće i druge kombinacije pa tako jedan od zaposlenih odnosno samozaposlenih roditelja može koristiti 5 mjeseci, a drugi 3 mjeseca roditeljskog dopusta i sl.

S tim u vezi, ukoliko je jedan od zaposlenih, odnosno samozaposlenih roditelja iskoristio roditeljski dopust u trajanju od 6 mjeseci (znači, iskoristio je „svoja“ 4 mjeseca i 2 koja je na njega prenio drugi zaposleni odnosno samozaposleni roditelj), drugom zaposlenom, odnosno samozaposlenom roditelju preostaju 2 mjeseca roditeljskog dopusta, koja može koristiti u razdoblju do osme godine života djeteta, na način kako mu odgovara, no u skladu s čl.14.st.6. Zakona, u trajanju od najmanje 30 dana, najviše dva puta godišnje.
Pritom se navedene odredbe jednako primjenjuju na svako rođeno dijete, iz čega proizlazi da za svako rođeno dijete zaposleni, odnosno samozaposleni roditelj imaju prava koja propisuje Zakon. Dakle zaposleni odnosno samozaposleni roditelj za svako dijete (neovisno o njihovom broju), a u skladu s odredbom čl.14.st.2. Zakona, ima pravo na roditeljski dopust, gdje samo duljina trajanja istog ovisi o broju rođene djece, pa tako za prvo i drugo dijete roditeljski dopust traje 8 mjeseci (ukoliko ga koriste oba roditelja), odnosno za blizance, treće i svako slijedeće dijete isti traje 30 mjeseci.
Znači, roditeljski dopust je osobno pravo svakog zaposlenog, odnosno samozaposlenog roditelja i isti se koristi u Zakonom propisanom trajanju ovisno o broju djece (8 ili 30 mjeseci), a u razdoblju nakon isteka rodiljnog dopusta sve do osme godine života djeteta. Stoga se isti može koristiti u cijelosti ili u dijelovima, kao što je navedeno.

Priznavanje prava na roditeljski dopust inicira se podnošenjem zahtjeva u regionalnom uredu, odnosno područnoj službi Zavoda, najkasnije 15 dana prije naznačenog roka za početak njegova korištenja (čl.44.st.4. Zakona).

Prema čl.47. Zakona zaposleni roditelj, koji u tijeku korištenja prava iz Zakona namjerava mijenjati način korištenja toga prava, obvezan je najmanje 30 dana prije nastanka te promjene ili prije ponovnog uspostavljanja neiskorištenog pripadajućeg prava, pisano obavijestiti svog poslodavca o toj namjeri. Na tu pisanu obavijest, poslodavac je dužan izdati pisanu izjavu o svojoj suglasnosti o iskazanoj namjeri zaposlenog roditelja, s mogućnošću neprihvaćanja te namjere za razdoblje od najviše 30 dana pod uvjetima utvrđenim propisima o radu. Navedena odredba ima svrhu štititi poslodavca na način da mu se kroz davanje suglasnosti omogućuje da unaprijed bude obaviješten o namjeri svoga radnika/ice te da, za razdoblje od najviše 30 dana, može odgoditi početak korištenja prava od strane njegovog radnika/ice. 

Prema čl.48. Zakona zaposleni roditelj, kojem se odlučuje o pravu iz Zakona, dužan je nadležnoj ustrojbenoj jedinici Zavoda uz zahtjev za rješavanje o pripadajućem pravu priložiti i pisanu izjavu poslodavca.
S tim u vezi, ukoliko poslodavac ne želi izdati pisanu suglasnost, zahtjevu za priznavanjem prava na roditeljski dopust podnositelj/ica zahtjeva dužan/na je priložiti datirani zahtjev kojeg je predao/la poslodavcu za dobivanjem njegove suglasnosti. Naime, poslodavac ne može spriječiti radnika/icu u korištenju predmetnog prava već isti jedino može prolongirati početak korištenja roditeljskog dopusta za najviše 30 dana, kada će radnik/ica naposljetku i stupiti u korištenje roditeljskog dopusta. Ukoliko poslodavac ne želi izdati pisanu izjavu o svojoj suglasnosti o iskazanoj namjeri roditelja za korištenjem roditeljskog dopusta, radi se o prekršaju iz čl. 58. st.2. toč.1. Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama.
Naime, čl.58.st.2.toč.1. Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama glasi:
„Poslodavac korisnika prava iz ovoga Zakona kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 10.000,00 do 50.000,00 kuna ako:

– ne osigura ili na bilo koji drugi način priječi trudnoj radnici ili radnici koja doji dijete, korištenje prava na dopust trudne radnice ili produljeni rodiljni dopust ili dopust radnice koja doji dijete, ili na bilo koji drugi način priječi zaposlenom roditelju korištenje prava na obvezni ili dodatni rodiljni dopust ili roditeljski dopust ili rad s polovicom punoga radnog vremena ili uskratom podataka i činjenica ili na neki drugi način radniku, korisniku prava iz ovoga Zakona, onemogući korištenje prava prema ovom Zakonu.“

Vezano uz čl.47.st.1. ZRRP-a prema kojem je suglasnost poslodavca izrijekom potrebna kada radnik/ica – korisnik/ica prava iz sustava rodiljnih i roditeljskih potpora mijenja način korištenja prava te kada ponovno uspostavlja neiskorišteno pripadajuće pravo, ali ne i kada radnik/ica započinje koristiti pravo koje nije prethodno koristio/la (npr. očevi koji žele koristiti roditeljski dopust nakon isteka rodiljnog dopusta koji je koristila majka), stav Povjerenstva za praćenje provedbe Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama pri Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku je kako se, do donošenja izmjena navedenog Zakona, u praksi navedena suglasnost traži i u situacijama kada korisnik/ica po prvi puta započinje koristiti roditeljski dopust (naravno, uz iznimku onih situacija kada se roditeljski dopust nastavlja bez ijednog dana prekida na rodiljni dopust).
Slijedom svega navedenog, Pravobraniteljica kontinuirano podupire roditelje, posebice očeve, da u što većoj mjeri koriste svoja prava iz Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama.

Također, Pravobraniteljica ukazuje poslodavcima na važnost da roditeljima (majkama i očevima) omoguće korištenje njihovih prava propisanih Zakonom o rodiljnim i roditeljskim potporama, a čime poslodavci svakako na određeni način daju svoj doprinos demografskoj politici, stvarajući time pozitivnu praksu i pozitivno društveno okruženje za radnike/roditelje.
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