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REPUBLIKA HRVATSKA

PRAVOBRANITELJICA

ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA

Ev. broj: 12-02/20-24
Ur. broj: 08-20-03


Zagreb, 6. travnja 2020.

Na temelju točke VIII. Odluke Vlade Republike Hrvatske o organizaciji rada tijela državne uprave za vrijeme trajanja epidemije koronavirusom od 19. ožujka 2020. i Upute za rad tijela drzavne uprave u vezi s pojavom bolesti COVID-19, Ministarstva uprave, KLASA: 011-02/20-01/76 URBROJ: 515-01/1-20-3 od 19. ožujka 2020., Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova donosi 

ODLUKU O MJERAMA, ORGANIZACIJI RADA, RASPOREDU RADA I RADNOG VREMENA ZA VRIJEME EPIDEMIJE COVID-19 U UREDU

 PRAVOBRANITELJICE ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA 

I.

Predmet ove Odluke su mjere zaštite sprečavanja zaraze koronavirusom u Uredu Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova (dalje u tesktu: Pravobraniteljica), prijam stranaka, organizacija rada, raspored rada i radno vrijeme za vrijeme trajanja epidemije COVID-19 (dalje u tekstu: koronavirus) i provedba drugih mjera naloženih Uputom za rad TDU za vrijeme epidemije bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-C0V-2 Ministarstva uprave od 19.ožujka 2020.

Prijam stranaka

II.

Sukladno Obavijesti o postupanju Pravobraniteljice (u skladu s preporukom Ministarstva uprave za rad tijela državne uprave u vezi s pojavom koronavirusa KLASA: 011-02/20-01/76 URBROJ: 515-01/1-20-1), objavljenoj dana 16. ožujka 2020. na službenim stranicama www.prs.hr, Pravobraniteljica do daljnjeg ne prima stranke u Uredu.

Stranke se upućuju da se za vrijeme primjene ove Odluke obraćaju Pravobraniteljici isključivo telefonskim putem (014848100) ili putem elektroničke pošte ravnopravnost@prs.hr o čemu se obavijest strankama daje na službenim stranicama www.prs.hr .

III.

Zamjenik Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova je Koordinator za zaštitu od bolesti koronavirusom (dalje u tekstu: koordinator) zadužen za provođenje mjera zaštite sprečavanja zaraze koronavirusom i osiguravanje provedbe ove Odluke, a čiju obvezu do njegovog imenovanja izvršava Pravobraniteljica osobno.

Nužno osoblje su službenik i voditeljica Službe za opće poslove čija je prisutnost na radu neophodna za osiguranje uvjeta za rad od kuće (zaduživanje predmeta, finacijsko računovodstveni  i drugi poslovi).







IV.

Službenici/e stariji od 60 godina, službenici/e s kroničnim bolestima poput hipertenzije, srčanih bolesti, dijabetesa, bolesti dišnih puteva, malignih bolesti, službenici/e – jedan od roditelja djeteta do 12 godina i službenici/e koji skrbe o starijim članovima obitelji u zajedničkom kućanstvu, u obvezi su dostaviti Pravobraniteljci za ravnopravnost putem e-mail-a na adresu ravnopravnost@prs.hr  „Izjavu“ kojom izjavljuju i potvrđuju da temeljem naprijed navedenih kriterija rizičnosti spadaju u rizičnu grupu zaposlenika/ca. Izjava treba sadržavati kriterij/e rizičnosti temeljem kojih se ista izjavljuje, a dostavlja se Pravobraniteljici žurno, odmah po primitku ove Odluke. 

V.

Ukoliko nadležno tijelo Republike Hrvatske utvrdi mjeru ograničavanja kretanja, Pravobraniteljica će koordinatoru i nužnom osoblju iz t.III. ove Odluke izdati Potvrdu za rad kojom će im se omogućiti dolazak i odlazak s posla s ciljem obavljanja nužnih poslova, odnosno provedbe ove Odluke.

Organizacija rada

VI.

Pravobraniteljica će osigurati preduvjete za rad od kuće svim savjetnicima/ama Službe za stručne poslove i drugim zaposlenicima/ama Ureda (pravobraniteljici, zamjeniku pravobraniteljice/koordinatoru i Službi za opće poslove).






    VII.

Nužno osoblje iz t. II.ove Odluke dolazit će u Ured neovisno jedan o drugom i to: službenik ponedjeljkom, voditeljica Službe za opće poslove petkom.







VIII. 

Savjetnici/e iz Službe za stručne poslove, iz koje grupe se isključuju osobe koje pripadaju u rizičnu grupu zaposlenika/ca utvrđenih provedbom t. IV.ove Odluke, dolazit će u Ured neovisno jedan o drugom isključivo s ciljem uzimanja i vraćanja predmeta u rad koji će se nalaziti na njihovim radnim mjestima kojom prilikom se neće zadržavati duže od 15 minuta i to:

· savjetnička soba (Sudar, Paunović,Grgić, Gradinščak Kovačević) – utorkom;

· savjetnička soba (Kevešević, Krnić) – srijedom;

· savjetnička soba (Borota, Serdar, Brumen) – četvrtkom.

Dolasci će se odvijati neovisno jednih od drugih prema pojedinačnom dogovoru za svaku savjetničku sobu s razmakom od 3 sata između svakog dolaska, dakle bez fizičkih susreta.

IX.

Pravobraniteljica zadužuje dužnosnika, savjetnika/ca i službenika da u što kraćem roku pripreme predmete i pripadajuću dokumentaciju za koju su zaduženi kako bi bila raspoloživa drugim službenicima u slučaju njihove spriječenosti.

  X.

Pravobraniteljica će dolaziti u Ured subotom s ciljem potpisivanja odgovora strankama i drugih odluka i akata veaznih za uredsko i financijsko poslovanje. 

Standardi čišćenja osobnog radnog prostora i zajedničkih prostorija Ureda

  XI.

Pravobraniteljica potiče službenike/ce da održavaju svoje osobne radne prostore čistima prema protokolu za borbu protiv koronavirusa koje propisuje HZJZ.

Prilikom dolaska, kao i odlaska, u radne prostorije Ureda (uključujući ulazak/izlazak u sanitarni i kuhinjski prostor): kvake, prekidače za svjetlo, radnu površinu i druge predmete, ukoliko ih bude upotrebljavala, svaka osoba će sama dezinficirati sredstvima za čišćenje koja su joj stavljena na raspolaganju u Uredu.

Organizacija rada od kuće
XII.

Državni/e službenici/e i dužnosnik/ca koji neće obavljati posao u službenim prostorijama Ureda kao nužno osoblje, kao i nužno osoblje u danima kada nisu u službenim prostorijama Ureda, obavezni su rad obavljati od kuće radnim danom u radno vrijeme pod istim uvjetima kao da su u Uredu (radnim danom od 8,30 do 16,30) i biti dostupni Pravobraniteljici i međusobno preko službenih i/ili privatnih e-mail adresa i brojeva telefona ili mobitela koje su stavili na raspolaganje Uredu Pravobraniteljice i koji su sastavni dio ove Odluke.   

Provedba dodatnih mjera zaštite 

XIII.

Pravobraniteljica preporučuje i upozorava službenike/ce i dužnosnika/u na obvezu primjene dodatnih mjera zaštite:

- smanjiti broj izravnih kontakata među službenicima/ama u Uredu i izvan Ureda, posebno na udaljenosti manjoj od dva metra, umjesto toga pojačati telefonsku i e-mail komunikaciju;

- da vode računa o osobama s kojima su bili na udaljenosti manjoj od 2 metra, odnosno duže od 15 minuta (bliski kontakti) u zadnjih 48 sati, odnosno da zapamte o kojim je osobama riječ bude li potrebno te podatke priopćiti epidemiolozima;

- potiče ih da ostanu kod kuće u slučajevima pojave simptoma koronavirusa, ako su bili u kontaktu s oboljelima od koronavirusa ili se vratili iz područja u kojem je registrirana pojava bolesti uzrokovana koronavirusom unutar posljednjih 14 sata; napominje da svi/e imaju obvezu odmah obavijestiti nadležnu epidemiološku službu koja će im dati daljnje upute, a nakon toga i Pravobraniteljicu preko e-mail adrese ravnopravnost@prs.hr .

.
  XIV.
Danom donošenja ove Odluke prestaje primjena rasporeda dežurstva savjetnika/ca Službe za stručne poslove Ureda od 16. ožujka 2020.

XV.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja i objavljuje se na www.prs.hr pod Ured PRS, Akti Ureda.

Odluka se primjenjuje za vrijeme trajanja epidemije koronavirusom, odnosno do opoziva, sve sukladno Uputi  za rad tijela drzavne uprave u vezi s pojavom bolesti COVID-19, Ministarstva uprave, KLASA: 011-02/20-01/76 URBROJ: 515-01/1-20-3 od 19. ožujka 2020.




PRAVOBRANITELJICA ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA





Višnja Ljubičić, dipl.iur.

Obrazloženje

Sukladno Obavijesti o postupanju u vezi s pojavom bolesti COVID-19, Ministarstva uprave, KLASA: 011-02/20-01/76 URBROJ: 515-01/1-20-1 od 16. ožujka i njihove Upute  za rad tijela državne uprave u vezi s pojavom bolesti COVID-19, KLASA: 011-02/20-01/76 URBROJ: 515-01/1-20-3 od 19. ožujka 2020., kao i točke VIII. Odluke Vlade Republike Hrvatske o organizaciji rada tijela državne uprave za vrijeme trajanja epidemije koronavirusom od 19. ožujka 2020. Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova je organizirala mjere zaštite za stranke i zaposlenike/ce i to:

· 14.03.2020. je na vidljivim mjestima izvjestila naputke za pranje ruku, održavanje osobne higijene i provedbu opreventivnih mjera prema savjetima HZJZ i Crvenog križa RH;
· 16.3.2020. na službenim stranicama www.prs.hr je objavila da do daljnjeg ne prima stranke u Uredu i dala upute gradjanima/kama za obraćanje elektroničkim putem (ravnopravnost@prs.hr, elektronički obrasci na www.prs.hr)  i brojeve telefona na kojima građani mogu ostvariti kontakt sa službenicima/ama vezano za sva područja iz djelokruga Pravobraniteljice;

· 16.3.2020. prikupila je privatne brojeve mobitela i/ili telefona i adrese svih službenika i dužnosnika/ca; 

· 16.3.2020. je definirala nužne poslove (Služba za opće poslove) i podijelila rad u dvije skupine, jedna za rad u Uredu, druga za rad od kuće  (Služba za stručne poslove).

Isto tako, Pravobraniteljica je 16.3.2020. osigurala dovoljne količine sapuna i papirnih ubrusa za svoje službenike, dezinfekcijske vlažne maramice i druga sredstva za čišćenje.

Uslijed zemljotresa nastalog 22.3.2020. u vremenu od 23.3.2020. niti jedna služba nije obavljala poslove iz Ureda jer nisu bili sigurni uvjeti rada zbog nastalih oštećenja. Pregled zgrade u organizaciji predstavnika stanara i korisnika zgrade Preobraženska 4 je obavljen 1.4.2020. te se očekuje Zapisnik s nalazom o mogućnosti korištenja zgrade, a u vezi kojeg je usmeno najavljeno tijekom očevida da je zgrada sigurna za korištenje neovisno od oštećenja koja su vidljiva i u prostorijama Ureda Pravobraniteljice.

U vremenu od 1.4.2020. na dalje u proceduri je spajanje svih zaposlenika na mrežne stranice Ureda za rad od kuće, a koji svi redovno rade od kuće 16.3.2020. preko svojih privatnih e-mail adresa.

Sukladno naprijed navedenim odlukama Ministarstva uprave od 16. i 19. ožujka 2020., ovom Odlukom se utvrđuju mjere sprečavanja zaraze koronavirusom u Uredu: prijam stranaka, organizaciju rada, raspored rada i radno vrijeme za vrijeme trajanja epidemije koronavirusom i provedbu drugih naloženih mjera.

