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HRVATSKA
„U ime obitelji“ protiv obitelji duginih boja
Hrvatska vlada opsežnim zakonom želi riješiti pravnu situaciju lezbijskih i gay parova. Jedna kampanja se referendumom bori protiv toga.

Autorica: CAROLINE AUSSERER, ZAGREB
32-godišnja Željka i 42-godišnja Sanda* iz Zagreba već su više od deset godina par. Sada žele dijete. No, lezbijskim parovima u Hrvatskoj takvu želju gotovo je nemoguće ostvariti, jer je društveno ozračje spram lezbijki, gayeva, biseksualaca i transrodnih osoba (LGBT) teško. Tako je u jednoj anketi Agencije EU-a za temeljna prava iz 2012. godine šezdeset posto ispitanih LGBT-osoba navelo kako su zbog svoje seksualne orijentacije bili barem jednom diskriminirani, što je drugi najviši postotak nakon Litve.


„Naša pravna situacija kao lezbijskog para je užasna“, kaže Željka. I iz tog razloga ona i Sanda svoju vezu ne žive otvoreno i vrlo su oprezne kome o tome govore, a kome bolje ne. Kada se njihovi susjedi/susjede raspituju o prirodi njihove veze, kažu da su „obitelj“.  Prema Željki one „nemaju gotovo nikakva prava, a najmanje na djecu“. Budući da u Hrvatskoj ne postoji banka spermija, Željka već duže vremena jednom mjesečno putuje na umjetnu oplodnju u jednu kliniku u susjednoj zemlji, koju ne želi imenovati kako bi par ostao anoniman. No, ni tamo ne može biti otvorena. „Kako bih u toj klinici mogla biti obrađena, moram lagati i reći da sam samica i heteroseksualna“, kaže Željka.
Dio procesa sazrijevanja
U Hrvatskoj, međutim, već od 2003. postoji Zakon o istospolnim životnim zajednicama. Ali zakon se jedva primjenjuje, a regulira samo podjelu zajedničke imovine te plaćanje uzdržavanja nakon raskida. Sada bi se prava istospolnih parova trebala proširiti. Za to se od 2011. zalaže vladajuća Kukuriku koalicija lijevog centra predvođena socijaldemokratima/-kinjama.

Regulirana partnerstva

Registrirana životna zajednica bi se u Hrvatskoj trebala pravno regulirati. Prije nego što prijedlog 
Vlade dođe na izglasavanje u parlament, o njemu će se uskoro voditi 30-odnevna javna 
rasprava.

*Imena promijenjena

S osamdeset članaka bi se kroz zakon regulirala brojna područja registrirane životne zajednice – kao što su pravo nasljeđivanja, pravo na oslobođenje od rada kada je partner/partnerica bolesna ili pak mirovinska prava. Zakon bi se trebao donijeti prije isteka godine.
Za Višnju Ljubičić, pravobraniteljicu za ravnopravnost spolova Republike Hrvatske, osjetna je snažna politička volja. „Zbog toga sam zajedno s nevladinim organizacijama predložila iniciranje prijedloga zakona“, kaže Ljubičić WOZ-u. Njezin ured je osnovan 2003. godine, kada je proglašen Zakon o suzbijanju diskriminacije. To je bio jedan od uvjeta za ulazak Hrvatske u EU. „Današnja Hrvatska je vrlo mlada zemlja i moramo još ponešto naučiti o ljudskim pravima i demokraciji“, kaže Ljubičić te upućuje na pravne napretke ostvarene napose kod kažnjavanja zločina iz mržnje, a koji su primjerice usmjereni protiv osoba s određenom seksualnom orijentacijom.


No, mogu li zakoni doista promijeniti neko društvo i prije svega duboko ukorijenjene predrasude? Ljubičić smatra kako bi učinkovita provedba zakona bitno mogla doprinijeti odgoju ljudi. „Najvažnije međutim jest i ostaje posao na izobrazbi i osvješćivanju – osobito mladih ljudi“, kaže ona. Branko Smerdel, profesor na Pravnom fakultetu u Zagrebu, oprezniji je u svojoj formulaciji: „S vremenom sam morao odustati od svoje predodžbe o tome da se dobrim zakonodavstvom maltene sve samo od sebe riješi.“ To po njemu vrijedi  osobito onda kada „zakoni za mnoge ljude odu predaleko i kada neko društvo još nije spremno za izvjesne promjene“. U tom slučaju zakoni, po njemu, postoje samo na papiru.


Da će borba za ista prava LBGT-osobama trajati još dugo, pokazao je u svibnju uspjeh inicijative U ime obitelji, kod koje je riječ o tome da se brak ustavom definira kao zajednica muškarca i žene. U roku od samo dva tjedna inicijatorima/-icama je uspjelo prikupiti 750.000 potpisa za referendum, što odgovara broju većem od jedne šestine ukupnog stanovništva. Referendum će se održati 1. prosinca.


Za Željka Reinera, zastupnika konzervativne oporbene stranke HDZ-a, kod referenduma je riječ o „reakciji konzervativnog dijela stanovništva na, po njihovom gledištu, upitne namjere Vlade“. Prema Reineru je Vladin prijedlog zakona tek pokušaj da se pozornost skrene sa stvarnih problema poput loše gospodarske situacije Hrvatske. Nasuprot tome, Nansi Tireli iz lijeve populističke Stranke rada sukob oko novog LGBT-zakona vidi jednostavno kao ideološku borbu između ljevice i desnice. „Svaka promjena je rezultat procesa sazrijevanja. Samo tako se razvija demokracija.“  I zbog toga je, po njoj, planirani novi zakon jednako potreban kao i referendum.
'Skrbnica' umjesto 'mame'
Tvrđi tonovi dolaze od LGBT-aktivista/-ica. Ustavnom sudu žele uložiti žalbu protiv referenduma. „Ovdje je riječ o ljudskim pravima, a o tome se nikad ne bi smjelo odlučivati referendumom“, kaže Sandra Juras, voditeljica lezbijske organizacije za ljudska prava Kontra. Inicijativa je čista kampanja linča. Tako po Juras nema smisla u Ustav unositi definiciju koja već postoji u obiteljkom pravu. Iza Kampanje, po njoj, jasno stoje Crkva i drugi konzervativni krugovi.


Usprkos medijski učinkovitim protestima je zastupnica SDP-a Gordana Sobol uvjerena u donošenje novog zakona. Pripisuje to brojnim kompromisima koji su sadržani u prijedlogu: „ Jednima je važno da ne govorimo o 'obitelji' i 'braku', a za druge da konačno riješimo njihov pravni položaj“, kaže Sobol. Pravo na usvajanje djece, međutim, nije predviđeno ni u novom tekstu zakona. „Još nije vrijeme da razgovaramo o jednakim pravima usvajanja.“  U nacrtu je tek navedeno da bi sud trebao odlučivati od slučaja do slučaja, kada je riječ o pitanju roditeljske skrbi istospolne partnerice odnosno istospolnog partnera. Termini poput 'majka', 'otac' ili 'obitelj' pritom u nacrtu zakona u cijelosti su izbjegnuti.


U slučaju Željke i Sande to bi značilo da se Sanda ne bi priznala kao druga majka nego kao 'skrbnik'. Sanda se međutim pribojava mogućnosti da joj sud uopće ne bi dao nikakva prava nad djetetom njene partnerice. Željka pak novi zakon vidi kao prvi korak prema većim pravima. Dok se ona u cijelosti ne primijene, lezbijski par prvo želi dobiti dijete pa tek onda registrirati svoje partnerstvo – uz cijenu da Željka na svom mjesečnom terminu u iznozemnoj klinici ili spram svojih susjeda i dalje mora lagati.

