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Zagreb, 20. studenog 2013.

ŽIVOTI LGBTIQ OSOBA U RH: više nasilja i diskriminacije u odnosu na period ranije te velika potreba za zakonskom regulacijom obiteljskog života istospolnih parova
Tematska sjednica Odbora za ravnopravnost spolova Hrvatskog sabora
U posljednjih nekoliko godina Republika Hrvatska napravila je važan iskorak u pravnoj zaštiti LGBT osoba. Zakonski okvir za zaštitu od diskriminacije i kaznenih djela počinjenih iz mržnje je zadovoljavajuć i može služiti za primjer - kako zemljama u okruženju koje su na putu pridruživanja Europskoj uniji, tako i mnogim drugim članicama EU. 

Formalna jednakost LGBT osoba pred zakonom bit će osigurana donošenjem Zakona o životnom partnerstvu. Njega predlaže Ministarstvo uprave. Zagreb Pride sudjelovao je u radnoj skupini za izradu Nacrta prijedloga Zakona koji je  trenutno na javnoj raspravi koja traje do 6.prosinca ove godine. 

Međutim, kakav je stvaran život LGBTIQ osoba u Republici Hrvatskoj? Je li se donošenjem pozitivnih zakonskih normi život nas, LGBTIQ osoba, doista promijenio na bolje? Je li smanjena izrazito visoka stopa nasilja u odnosu na period prije promjena Kaznenog zakona koje prepoznaju zločine iz mržnje te je li se smanjila diskriminacija LGBTIQ osoba nakon donošenja Zakona o suzbijanju diskriminacije?

Odgovor je kratak – nije. 

Nasilje i diskriminacija su svakodnevnica za LGBTIQ osobe u Republici Hrvatskoj, dok potreba pravnom regulacijom obiteljskog života istospolnih parova nikada nije bila veća. Jedino što se promijenilo na bolje jest veći broj ljudi koji se više ne žele skrivati.

Istraživanjem je obuhvaćeno 690 LGBTIQ osoba s područja Zagreba, Rijeke, Splita, Osijeka, Istre i ostatka Hrvatske, te manji broj LGBTIQ osoba koje su u zadnjih 6 godina emigrirale. To je dosad najveći uzorak u terenskom istraživanju na LGBTIQ populaciji.

Zabrinjavajući podatak govori da je čak 73% ispitanih osoba doživjelo neki oblik nasilja zbog svoje seksualne orijentacije, spolnog/rodnog identiteta i/ili rodnog izražavanja, od čega čak 17% uključuje fizičko nasilje, odnosno zločin iz mržnje. Izrazito visok postotak je i seksualnog nasilja kojeg je zbog seksualne orijentacije doživjelo jednom ili više puta čak 38% ispitanih osoba. Ispitanice i ispitanici dosljedno izvještavaju o više nasilja u razdoblju nakon 2006. godine, nego za razdoblje prije 2006. godine, kada je uveden zločin iz mržnje u Kazneni zakon. Najčešći počinitelji nasilja protiv LGBTIQ osoba su: nepoznate osobe, osobe koje žrtve poznaju - „kolegice i kolege“ te članovi i članice uže obitelji.

Diskriminaciju je doživjelo 29 % ispitanih osoba. Najveći broj njih tvrdi da su nejednako postupanje doživjeli u području dobivanja ugostiteljskih i drugih usluga, zatim u školi ili na fakultetu, pa tek onda na poslu ili prilikom traženja posla. Diskriminacija se često javlja u području stanovanja, u kontaktu s policijom ili kod pružanja zdravstvenih usluga.

U kontekstu javne rasprave o nacrtu prijedloga Zakona o životnom partnerstvu možemo naglasiti kako velik dio ispitanih (22,9%) dijeli kućanstvo s partnerom ili partnericom. Čak 53 % ispitanih želi ili namjerava registrirati svoju vezu kao životno partnerstvo u matičnom uredu što ukazuje na snažnu potrebu/podršku LGBTIQ zajednice za donošenjem zakona kojim bi im se to omogućilo.  Velik dio ispitanih planira imati djecu (35%), njih 23,18% to ne planira, a najveći je broj (38%) onih koji još nisu sigurni. Prema našem istraživanju u Republici Hrvatskoj trenutno živi najmanje 35 LGBTIQ parova s djecom.
Istraživanje je provedeno u sklopu projekta „Drugačije društvo je moguć – Ujedinjeni_e za LGBT ravnopravnost“ koji se provodi u potporu Europske unije (Europski program za demokraciju i ljudska prava), Vlade Republike Hrvatske (Ured za udruge), Veleposlanstva Sjedinjenih Država u RH i fondacije Heinrich Boell Stiftung.

Zagreb Pride zahvaljuje se desetinama volonterki i volontera koji/e su dijelili/e i prikupljali/ e upitnike te organizacijama civilnog društva koje su nam u tome pomogle: prije svega našim partnericama i partnerima na projektu  - LORI i Queer Sport Split – zatim LGBTIQ inicijativi Filozofskog fakulteta u Zagrebu „AUT“, Trans AID Hrvatska,  Ženskoj sobi, CESI, Centru za mirovne studije i Kući ljudskih prava, Cenzuri+, GONG-u, AKC Medika, Booksi, MaMi, LeZboru, CroL-u, Inicijativi mladih za ljudska prava i drugima.   
Posebna hvala Odboru za ravnopravnost spolova Hrvatskog sabora što je omogućio ovu tematsku sjednicu, te Pravobraniteljici za ravnopravnost spolova i Vladinom uredu za ravnopravnost spolova na suradnji i podršci.
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